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• Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 
• Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 
• Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 
• Υπολογιστικές μηχανές ΔΕΝ επιτρέπονται σε αυτή την εξέταση. 

 
 
 

Καλή Επιτυχία! 
 
 

Επίθετο __________________________ 

Όνομα   __________________________ 

Όνομα πατέρα ____________________ 
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ΜΕΡΟΣ Α – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 
• Να απαντήσετε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις. 
• Σε κάθε ερώτηση η σωστή απάντηση είναι ΜΟΝΟ ΜΙΑ. 
• Να βάλετε σε ΚΥΚΛΟ τη σωστή απάντηση. 
• Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 3 μονάδες. 

45 μονάδες 
 

1. Ο Νικόλας βρήκε ότι 1111 11
101

= .  

 

Να βρεις πόσο κάνει 3333 4444
101 202

+ . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     (α) 5           (β) 9      (γ) 55  (δ) 60       (ε) 99 
 

 
2. Αν ένα βαρέλι ήταν γεμάτο με λάδι, θα χωρούσε 200 λίτρα. Από την ποσότητα 

που περιέχει αφαιρούμε 50 λίτρα και το βαρέλι μένει γεμάτο κατά τα 3
5

. Πόσα 

λίτρα περιέχει το βαρέλι; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    (α) 170              (β) 165         (γ) 160           (δ) 150          (ε) 100 
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3. Να βρεις το 50% του 18.3 και να το προσθέσεις με το 18.3% του 50.  
Ποιο είναι το αποτέλεσμα; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
        (α) 9.15             (β) 18.3        (γ) 27.15          (δ) 59.15           (ε) 68.3 

 
 

  
4. Πόσες φορές είναι μεγαλύτερο το εμβαδόν του μεγάλου  

ορθογώνιου παραλληλόγραμμου από το εμβαδόν της 
σκιασμένης επιφάνειας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   (α) 6 φορές   (β) 8 φορές       (γ) 9 φορές       (δ) 12 φορές        (ε) 15 φορές 
 

 
 

5. Ποιο από τα πιο κάτω διαιρείται με όλους τους ακέραιους από το 1 μέχρι το 10 
συμπεριλαμβανομένων; 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

        (α) 23x34           (β) 34x45           (γ) 45x56               (δ) 56x57             (ε) 67x78 
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6. Στη διπλανή εικόνα βλέπεις μια φωτογραφία ενός 
οικοδομικού τετραγώνου. Τι θα δεις αν κοιτάξεις 
το οικοδομικό τετράγωνο από τη βορινή πλευρά; 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
 

 
 

   
 
 

  
 

 
7. Σε μια επιχείρηση εργάζονταν συνολικά 500 υπάλληλοι. Το 12% αυτών των 

υπαλλήλων ήταν γυναίκες. Η επιχείρηση προσέλαβε 80 υπαλλήλους και έτσι το 
20% όλων των υπαλλήλων της είναι γυναίκες. Να βρεις ποιο ποσοστό των 
υπαλλήλων που προσλήφθηκαν είναι γυναίκες. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
   (α) 40%      (β) 50%        (γ) 60%              (δ) 70%             (ε) 80% 

 
 
 

(β) (γ) (δ) (α) (ε) 
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8. Αν προσθέσουμε τους 98 αριθμούς 1, 2, 3, 4, ………….., 95, 96, 97, 98 
προκύπτει ως άθροισμα ένας τετραψήφιος αριθμός. Να βρεις το τελευταίο ψηφίο 
αυτού του αριθμού.  

 
                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     (α) 9            (β) 8                  (γ) 0              (δ) 2                 (ε) 1              
 

 
 
 
9. Σε ένα σχολείο φοιτούν 1200 μαθητές, οι οποίοι κάθε μέρα παρακολουθούν 5 

ώρες μάθημα ο καθένας. Κάθε τάξη έχει 30 μαθητές και κάθε δάσκαλος διδάσκει 
4 ώρες την ημέρα. Πόσοι δάσκαλοι διδάσκουν στο σχολείο; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(α) 30            (β) 35                (γ) 40                 (δ) 50            (ε) 60           
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10. Αν  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

      (α) 1
3

               (β) 1
6

                 (γ) 
3
4

      (δ) 1
4

            (ε) 1
5

 

 
 

11. Η Κατερίνα αγόρασε από ένα περίπτερο σοκολάτες σε τρία διαφορετικά μεγέθη 
(μεγάλη, μεσαία, μικρή). Η μεγάλη σοκολάτα κοστίζει €0.40, η μεσαία €0.20 και η 
μικρή €0.10. Τελικά η Κατερίνα αγόρασε 10 σοκολάτες και έδωσε €1.60. Πόσες 
μεγάλες σοκολάτες αγόρασε; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

   (α) 1              (β) 2                (γ) 3         (δ) 4                 (ε) καμιά 
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12. Δύο φίλοι, ο Κώστας και ο Γιάννης, συζητούν προσπαθώντας να ανακαλύψουν 
με μαθηματικές εκφράσεις τις ηλικίες τους. Ο Κώστας λέει στον Γιάννη: «Την 
προηγούμενη χρονιά η ηλικία μου ήταν τέλειο τετράγωνο, ενώ την επόμενη θα 
είναι τέλειος κύβος». Ποια είναι η ηλικία του Κώστα; 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
(α) 25            (β) 26              (γ) 27                   (δ) 28            (ε) 29           

 
 

 
13. Το πιο κάτω τετράγωνο (1ο σχήμα) είναι χωρισμένο σε τρία ίσα ορθογώνια. Αν 

πάρουμε το μεσαίο ορθογώνιο και το τοποθετήσουμε στη δεξιά πλευρά του 
τετραγώνου δημιουργείται το 2ο σχήμα. 
 
Ποια είναι η αναλογία της περιμέτρου του 1ου σχήματος ως προς την περίμετρο 
του 2ου σχήματος;  
                                                                                                        
 
 

 
 
 

                                                                                               2ο σχήμα 
 
     
  

  
 

 
 
 
 
 
 

   (α) 1
1

                (β)  3
5

                 (γ) 1
2

                    (δ) 2
3

                    (ε) 5
8

 

           
 

1ο σχήμα 
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14. Το πιο κάτω μοτίβο επαναλαμβάνεται.  
 
 
 
 
Να βρεις ποια είναι τα σύμβολα στη θέση 100 και 101. 
 
 
 
 
 
 
     (α)                    (β)                    (γ)                    (δ)          (ε)  

 
 

 
 

15.  Στο διπλανό σχήμα βλέπεις ένα μαγικό τετράγωνο για το οποίο ισχύει ότι όλες οι 
γραμμές, όλες οι στήλες και οι δύο διαγώνιοι έχουν το ίδιο άθροισμα.  
Να βρεις την τιμή του χ ψ+ . 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

     (α) 10               (β) 11            (γ) 12               (δ) 13                   (ε) 14             
 

 
 

 
 

ΤΕΛΟΣ Α’ ΜΕΡΟΥΣ 
 

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΤΕ ΜΕ ΤΟ Β’ ΜΕΡΟΣ 
 
 
 

4   
 7 ψ 

6 5 χ 
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ΜΕΡΟΣ Β – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
 

• Να απαντήσετε όλες τις ερωτήσεις. 
• Να δείχνετε καθαρά τις πράξεις σας και τον τρόπο σκέψης σας. 
• Αν κάτι σας δυσκολεύει, βάλτε ένα σημάδι και προχωρήστε στην 

επόμενη ερώτηση. Μετά προσπαθήστε το ξανά. 
55 μονάδες 

 
1. Να βρεις το αποτέλεσμα: 

                                                                                                      (3 μονάδες) 
 

3 5 7 9 11 13 15 17128
34 30 26 22 18 14 10 6

× × × × × × ×
× =

× × × × × × ×
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

 
2. Σε ένα διαγωνισμό Μαθηματικών πήραν μέρος 28 μαθητές. Ο αριθμός των 

μαθητών που πήραν βαθμό μικρότερο από τον Στέφανο ήταν διπλάσιος από τον 
αριθμό των μαθητών που πήραν βαθμό μεγαλύτερο από τον Στέφανο. Σε ποια 
θέση της βαθμολογίας βρέθηκε ο Στέφανος; 
 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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3. Προσθέτω όλους τους ζυγούς αριθμούς από το 1 μέχρι το 101. Μετά αφαιρώ 
όλους τους μονούς αριθμούς μεταξύ του 0 και του 100. Ποιο είναι το 
αποτέλεσμα; 
 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

 
4. Σε μια ομάδα μαθητών αναλογούν 2 κορίτσια σε κάθε 1 αγόρι. Έρχονται 24 

ακόμη κορίτσια στην ομάδα και η αναλογία γίνεται 5 κορίτσια για κάθε 1 αγόρι. 
Να βρεις πόσα αγόρια είναι στην ομάδα των μαθητών. 

 
(3 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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5. Να χρησιμοποιήσεις τις σχέσεις γωνιών και πλευρών όπως φαίνεται στο πιο 
κάτω σχήμα και να βρεις την τιμή του γ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (4 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Απάντηση: γ = __________________ 
 

 
 

6. Σε ένα διαγώνισμα Μαθηματικών η Νίκη πήρε βαθμό που ήταν 5 μονάδες κάτω 
από τον μέσο όρο της τάξης, ο Γιώργος πήρε βαθμό που ήταν 8 μονάδες πάνω 
από τον μέσο όρο της τάξης και η Μαρίνα πήρε βαθμό 82. Ο μέσος όρος 
βαθμολογίας της Νίκης, του Γιώργου και της Μαρίνας μαζί ήταν ο ίδιος με αυτόν 
της τάξης. Να βρεις τον μέσο όρο της τάξης.  

 
(4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

2

4
a cm 

 
 

 

 

 

4 cmβ
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7. Δίνεται ένα τετράγωνο. Αν μεγαλώσω τη μία πλευρά του τετραγώνου κατά 3cm 
και μικρύνω την άλλη πλευρά κατά 2cm, προκύπτει ένα ορθογώνιο 
παραλληλόγραμμο που έχει εμβαδόν 24cm2. Να βρεις την περίμετρο του αρχικού 
τετραγώνου.  

(4 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
 

 
8. Το πιο κάτω σχήμα ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο παραλληλόγραμμο. Τα σημεία Ε και Ζ 

είναι τα μέσα των πλευρών ΑΒ και ΓΒ αντίστοιχα. Αν το εμβαδόν του τριγώνου 
ΑΕΖ είναι 7cm2, να βρεις ποιο είναι το εμβαδόν του ΑΒΓΔ. 

(4 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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9. Ένας πενταψήφιος αριθμός έχει στις εκατοντάδες τον αριθμό 7. Επίσης το 
άθροισμα των τριών πρώτων ψηφίων του είναι 13, ενώ το άθροισμα των τριών 
τελευταίων ψηφίων του είναι 21.  
 
 

 
           

 
 

 
 

       
      α) Αυτός ο πενταψήφιος αριθμός διαιρείται με το 9;  
           Να δικαιολογήσεις την απάντηση σου. 

(2 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

      β) Να βρεις τα ψηφία που λείπουν, αν γνωρίζεις ότι: 
 

• ο αριθμός αυτός διαιρείται με το 4, 
• αν γράψουμε τα ψηφία του με ανάποδη σειρά, ο αριθμός που 

προκύπτει διαιρείται με το 5. 
 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Απάντηση: ____________________ 

 
 

 

21 

 7   

13 
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10. Ο Γιώργος και ο Δημήτρης παίζουν ένα παιχνίδι στο οποίο συμμετέχουν 2 άτομα. 
Σε κάθε γύρο του παιχνιδιού ο νικητής παίρνει 3 βαθμούς και ο ηττημένος παίρνει 
1 βαθμό, ενώ δεν μπορεί να υπάρξει ισοπαλία. Όταν τελείωσαν το παιχνίδι, ο 
Γιώργος είχε κερδίσει ακριβώς 9 γύρους και ο Δημήτρης είχε συγκεντρώσει 42 
μονάδες. Να βρεις πόσες μονάδες συγκέντρωσε ο Γιώργος.  
 

(4 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: Γιώργος _________________ 
 

 
 

11. Σ’ ένα κουτί υπάρχουν βόλοι, τους οποίους μοιράστηκαν 4 φίλοι ως εξής: 
Ο πρώτος πήρε κάποιους από αυτούς, ο δεύτερος πήρε τους μισούς από αυτούς 
που πήρε ο πρώτος, ο τρίτος πήρε τους μισούς από αυτούς που πήρε ο 
δεύτερος και ο τέταρτος πήρε τους μισούς από αυτούς που πήρε ο τρίτος. 
 
α) Να βρεις ποιος είναι ο μικρότερος αριθμός βόλων που μπορεί να υπάρχουν  
    στο κουτί. 
 

(2 μονάδες) 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
β) Αν στο κουτί υπήρχαν 90 βόλοι, πόσους βόλους πήρε ο τρίτος;  
 

(2 μονάδες) 
 

 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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12.  Στα τετράγωνα ενός 4x4 πίνακα γράφουμε αριθμούς. Σε τετράγωνα που έχουν 
κοινή πλευρά, οι αριθμοί διαφέρουν κατά 1. Όπως βλέπεις στο σχήμα, ο αριθμός 
3 είναι στο πάνω αριστερό τετράγωνο και ο 9 είναι ένας από τους κρυμμένους.  
Να βρεις και να γράψεις ποιοι άλλοι αριθμοί εμφανίζονται στον πίνακα και πού.  

 
(3 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Απάντηση: ____________________ 

 
 

 
13. Ο Αντρέας με τα χρήματα που έχει στην τσέπη του σκοπεύει να αγοράσει 18 

δίσκους μουσικής. Ο καταστηματάρχης όμως του κάνει έκπτωση €2 τον δίσκο. 
Έτσι αγοράζει 4 δίσκους περισσότερους από όσους είχε προγραμματίσει.  
Να βρεις: 
 

      α) πόσα αγόρασε τον κάθε δίσκο. 
(2 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 
      β) πόσα χρήματα είχε στην τσέπη του. 
 

(2 μονάδες) 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
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14. Τα γράμματα Α, Β και Γ αντιπροσωπεύουν διαφορετικά ψηφία στον πιο κάτω 
πολλαπλασιασμό. 

                                                             Α  Α  Β 
                                                
                                                        X            B 
 
                                                          Γ  Β  5  Β 
 
       Να βρεις την αριθμητική τιμή Α+Β+Γ.  

 
(3 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 
  
15. Τα δωμάτια ενός ξενοδοχείου είναι όλα τριψήφιοι αριθμοί. Το πρώτο ψηφίο 

αντιπροσωπεύει τον όροφο και τα δύο τελευταία τον αριθμό του δωματίου.  
Το ξενοδοχείο έχει δωμάτια σε 5 ορόφους με αριθμούς από το 1 μέχρι το 5.  
Έχει 35 δωμάτια σε κάθε όροφο ως εξής: κ01 μέχρι κ35 όπου το κ είναι ο 
αριθμός του ορόφου. Αν αριθμήσεις όλα τα δωμάτια, πόσες φορές θα 
χρησιμοποιήσεις τον αριθμό 2; 
 

(4 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Απάντηση: ____________________ 
 

 
 

ΤΕΛΟΣ 
ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 100 


